

## Universitatea Tehnică

### Decernarea titlului științific „DOCTOR HONORIS CAUSA”

La invitația Universității Tehnice din Petroșani, dl. prof. dr. doc. Klaus Strzodka, de la Academia de Mine din Freiberg (Germania), a conferențiat, ieri, despre „Industria carboniferă a Germaniei. Stadiul actual și tendințe”. Au luat parte profesori universitari și studenți.

În cadrul unei festivități care a urmat conferinței, domnului prof. dr. docent Klaus Strzodka i-a fost atribuit, prin hotărârea Senatului, titlul științific „DOCTOR HONORIS CAUSA” al Universității Tehnice din Petroșani.

Personalitate cunoscută în știință din Germania, domnul prof. dr. docent Klaus Strzodka are contribuții științifice în tehnologia exploatarea de lignit, gospodărirea apelor în minerit și tehnica asecării, în protecția mediului și recondiționarea terenurilor după exploatare. Este Doctor Honoris Causa al Politehnicii din Wrocław (Polonia).

Distinsul om de știință a vizitat, zilele trecute, unități miniere din județul Hunedoara și Facultatea de inginerie din Hunedoara.

Ieri, la Primăria din Petroșani a avut loc o întâlnire protocolară a oficialităților locale cu domnul prof. dr. docent Klaus Strzodka.

În zilele următoare domnia sa va conferența în mine din bazinul carbonifer al Gorjului, la Berbești (Vilcea), Brad, Roșia Poeni, Rușchița, unități miniere pe care le va vizita prilejuindu-și întâlniri cu specialiști, pentru cunoașterea activității actuale în mineritul românesc.

Tiberiu SPATARU

### „Singurătatea ucide”:

## Bertha Hollender s-a sinucis

Marți, 13 aprilie, în jurul orei 12, Bertha Hollender, domiciliată în Petroșani, str. Maleia, nr. 7A și-a pus capăt zilelor, curmându-și viața prin spânzurare.

În vârstă de 54 ani, rămasă văduvă de circa 4 ani și-a asigurat existența din pensia de urmaș (circa 10 mii lei în ultima perioadă) și din chiria lunară plătită de un chirieș primit în spațiu din octombrie 1990.

La sosirea poliției și a medicului legist, în jurul casei erau adunați mai mulți vecini, iar din primele cercetări reiese că sinuciderea a fost premeditată.

Poliția a descoperit printre actele existente și două bilete scrise de mână, dintre care unul poartă un mic titlu: „Dragă Sela. Am făcut-o singură, nu m-a mai căutat nimeni și nu am mai putut suporta singurătatea. Să-i dai cei 2000 lei...”.

Ancheta în privința elucidării depline a morții sinucigașei este în plină desfășurare, fiind posibil să apară și alte cauze care au determinat recurgerea la necugetatul gest.

Dorel NEAMTU



Un om, un pom.

Foto: Ștefan CIMPOI

## O nouă revistă școlară

Se diversifică în Valea Jiului peisajul presei pentru tineret. Semnalăm apariția primului număr al revistei „A”, editată de Cercul de publicistică al Liceului Industrial din Petroșani. În cele 8 pagini ale revistei semnează atât elevi cât și cadre didactice. O revistă atractivă, care abordează, în general, teme de cultură. (Al. H.)

goare, cu privire la vânatoare sunt restrictive în această perioadă. Țăranii, la rândul lor, nu dispun de mijloace pentru a se lupta cu mistreții. În zona Sașa, hotare întregi au fost grav deteriorate. Țăranii rămân cu paguba. Iar mistreții se hrănesc și se înmulțesc nestingheriți de nimeni.

Să ne mai mirăm, în aceste condiții, că efectivele de animale domestice, în loc să crească, scad, iar prețurile la carne o iau razna? (V.S.)

## IMPORTANT!

Începând de astăzi, ziarul nostru va avea următoarele prețuri:

4 pagini — 20 lei;

8 pagini — 30 lei;

Abonamente 400 lei/lunar.

## E bine, dar nu de tot

În Vulcan, se lucrează intens la refacerea carosabilului deteriorat în timpul iernii, în porțiunea de drum cunoscută de localnici sub denumirea ei tradițională: „groapa cu cenușă”. Este vorba despre tronșonul din preajma termocentralei petroșene care, datorită unor soluții de drenare deficitare este afectat de intemperii și scurgerile apelor pluviale.

Lucrările de reparații (nivelarea drumului în vederea turnării unei noi îmbrăcămînți asfaltice) sunt urgente ceea ce nu e deloc rău. Rău va fi dacă la anul o luăm par de la capăt. (I.M.)

## Produsele românești apreciate în Rusia

„Produsele românești capătă noi valențe pe piața Federației ruse” — a declarat dl. Mihail Tarisov, consilier pentru probleme economice externe al primului ministru al Rusiei.

Aprecind că produsele prezentate la „Târgul de mobilă românească '93”, care și-a închis porțile la 12 aprilie, la Moscova, corespund nu numai cerințelor internaționale, ci și cumpărătorului rus, domnia sa a relevat că forma cea mai eficientă de cooperare, pe care o va sprijini, pe toate căile pentru a fi pusă în practică, este crearea de societăți mixte româno-ruse pe teritoriul Rusiei.

## Carnea est-europeana nu mai place Occidentului

Polonia protestează împotriva măsurii luate de Piața Comună de a interzice importurile de carne din țările Europei de Est, considerând-o „nefondată în cazul Poloniei”, informează agențiile de presă.

Prohibiția instituită de CEE este urmarea descoperirii unui focar de febră aftoasă în țările Europei de Est, dar Polonia afirmă că aceasta maladie „nu a fost semnalată în Polonia de 21 de ani”, după cum a declarat agenției France Presse, ministrul agriculturii, doamna Malgorzata Ksiazek.

Într-o știre ulterioară, AFP informează că Varșovia a luat măsuri similare și a suspendat importurile de carne provenind din CEE, dar și din Europa de Est, precum și tranzitul acestui tip de produse pe teritoriul ei.

Pe de altă parte, agenția CEE informează că Ungaria a hotărât interzicerea importurilor de animale vii, carne și derivate lactate provenind din piața Comună și Austria, ca represalii pentru măsura similară adoptată de CEE.

Guvernul ungar a prezentat un protest oficial pe lângă guvernele țărilor comunitare, calificând ca „lipsita de fundament” măsura adoptată de către „Ceii 12”. În opinia guvernului de la Budapesta, măsura comunitară ar fi destinată opririi importurilor de carne și produse lactate din România și Ucraina, dar nici aceasta din urmă, nici chiar Moldova nu sunt incluse pe listele țărilor prohibite.

## Cu ochiul liber

Dupa cum anunța Agenția France Presse, naveta americană Discovery va putea fi văzută cu ochiul liber, din mai multe orașe europene, în zilele ce urmează: ea se depășeaza cu o viteză de 28 000 km/h, la o altitudine de 206 km și va putea fi văzută ca o stea foarte strălucitoare în zori sau la apusul soarelui. Nu se precizează însă care vor fi orașele europene din care se va putea zări naveta...

## Clinton și moștenirea

Dupa cum scrie ziarul american „The New York Times”, „Precomenzile modificări ce vor interveni în programul american față de Irak, constituie rezultatul unei revizuirii ample și sistematice a tuturor operațiunilor secrete, pe care președintele Clinton le-a moștenit de la Administrația Bush”. Deocamdată însă nu poate fi vorba de vreo conciliere între cele două părți.

## Mica producție, o șansă pentru privatizați

Chiar dacă în majoritatea cazurilor privatizarea s-a derulat cu pași mai repezi în domeniul comerțului mai sunt și situații, puține cei drept, în care s-a încercat și în domeniul producției. S-au mai bine zis, în domeniul micii producții, semn că cine încearcă are șanse mult mai mari de reușită.

În Valea Jiului există la ora actuală mai multe firme particulare, în care se execută o serie întreagă de lucrări de producție, ce acoperă o bună parte din nevoile populației sau ale unor societăți comerciale.

O asemenea firmă este și filiala Petroșani a Globpres SRL, București, ce în curând va face un an de activitate în municipiul nostru, în domeniul micii producții. Filiala, care își are sediul

și atelierul în clădirea și la subsolul hotelului Petroșani a început acest drum destul de timid, după cum ne spune, dl. Ernest Schlezinger, șeful atelierului, dar pe parcurs lucrurile au intrat în normal. A fost nevoie de utilaje, a fost nevoie de meseriași de primă mână, de materii prime și de multe altele, pentru ca producția să demareze.

Și, lucru interesant, domeniul de producție al acestui atelier îl constituie bobinajul motoarelor și reparațiile țărilor electrice și electrocasnice, atât în cadrul atelierului, cât și la domiciliul clientului.

Drumul a fost extrem de greu, dar în momentul de față atelierul Globpres este cunoscut de mîltă lume și societăți comerciale, tocmai datorită calității

foarte bune a lucrărilor executate. Și mai ales, datorită celor 10 meseriași, care compun personalul productiv al acestui atelier, specialiști în meseriile de: bobinatori, electricieni, și lacătuși mecanică fină.

Și pentru ca imaginea despre acest atelier să fie completă, amintim și faptul că pentru orice lucrare efectuată se considera o perioadă de garanție de 20 de zile, iar prețurile practicate sunt accesibile pentru orice persoană fizică sau societate comercială.

Exemplul oferit de Filiala Petroșani a Globpres SRL, București constituie încă o dovadă a faptului că și la noi, privatizarea în domeniul producției începe să prindă.

Gheorghe CHIRVASA



SCRISORI DE LA CITITORI

Pe ce dăm banii?

Mă numesc B.D. Emilian și locuiesc în Petroșani, pe strada Avram Iancu. Nu sunt singurul...

Eu pun următoarea întrebare la care aștept răspuns: să mi se spună clar cât trebuie să plătesc lunar și ce trebuie să plătesc...

Eu doresc ca pe chitanță să se treacă obligatoriu pentru toată lumea, defalcat, sumele ce plătim nu suma cumulată la rubrica — Taxe — și atât. Cred

că așa este corect și cinstit și spre știința fiecărui om. O altă nedumerire este cu gunoii. Noi plătim, lunar suntem taxați, dar containerele sunt pline și luni de zile nu sunt ridicate...

Aștept răspunsul cât mai repede posibil, spre știința întregii populații a orașului.

Iar dv. vă mulțumesc pentru răbdarea și bunavoința de care dați dovadă de fiecare dată.

B.D. EMILIAN

Nu numai cârciumi

La Petrila „inițiativa privată”, se pare că se depărtează de capitolul cârciumi. Semn că ori se bea mai puțin, ori nu mai au oamenii prea mulți bani pentru băutură...

lui 60 de pe bulevardul Republicii. Din informațiile de care dispunem, aflăm că magazinul este al firmei „Cardinal-Com” SRL și că va livra populației la prețuri accesibile...

SE DOARME SUB FOLIE

Cartierul general AEROPORT. Bulevardul Aviatorilor. Bloc 22. Primăria pe timpuri..., primari și acum. Și dl. și domnul, și (ne)domnul... Ploi și atunci, zăpezi și acum...

Se zice că, la acest bloc când se săpa fundația se raporta ridicarea lui de la pământ. În ziua când se turnau betoanele, în scripte figura amănunțit existența lui în roșu...

Asigurările date de conducătorii de loturi, formații, secții ori departamente, că prin blocurile noastre nu trec nici undele radio, tele, video sau „unde” de mai bine s-au adevărit în timp...

În Aeroport—Petroșani, în blocul 22, degradarea a început simultan cu darea în folosință. Nu ne-am interesat de vârsta blocului pentru că nu intenționăm nici să-l cumpărăm, nici să ne mutăm vreo dată în el...

Cele câteva sesizări trimise pe adresa Asociațiilor de locatari și a RAGCL-ului n-au fost luate în seamă pentru că libertatea de acțiune nu este egală cu libertatea de intervenție...

Pentru a putea dormi în liniște, o familie din acest bloc, se acoperă peste plapumă, noapte de noapte, cu o folie de polietilenă, scăpând doar așa de picăturile de ploaie ce trec ca prin sită pe acolo...

Nu de mult timp dl. primar Ing. Stoicuța Gheorghe și conducerea RAGCL-ului lansau o lozincă către populație: „Evitați risipa de apă!”. Nu către noi faceți-o domnilor! Faceți-o către natura! De acolo vine ploaia. Sau vă faceți că plovă? (D. N.)

PUBLICITATE

Agencia Economica Româno-Germană Societate Comercială

str. General Dragalina nr. 6, Tg. Jiu, județul Gorj.

ANUNȚĂ:

În vin se află adevărul

Cele mai bune soiuri de vinuri din renumitele podgorii ale țării, livrate la export de Vinexport Arad (ARVINEX) le puteți cumpăra în orice cantitate de la AGENTIA ECONOMICA ROMANO-GERMANA TG. JIU, str. General Dragalina, nr. 6, județul Gorj, DISTRIBUTOR UNIC și pe raza județului Hunedoara.

Se livrează 8—10 sortimente en gros din depozit (telefon 0929/15019), en detail la magazinele tip ABC din Tg. Jiu.

În același timp, livrăm și un sortiment bogat de lichioruri, vodcă, și romuri de calitate superioară la cele mai scăzute prețuri.

Relații suplimentare se pot obține și de la sediul societății, telefoane 17611 și 14690.

Societatea Comercială „BERGO” SA Tg. - Jiu

str. Macului nr. 3.

VINDE

BERE LA BUTOI

pentru firme particulare și de stat, preț rezonabil, calitate excepțională.

Relații suplimentare la telefon 0929/16785, între orele 8—16.

Societatea Comercială T E C — Electronic S. R. L.

CU SEDIUL ÎN ALBA — IULIA,

OFERA ÎNTREAGA GAMA DE COMPONENTE PENTRU RECEPȚIA TV-SATELIT. ASIGURAM LA CERERE, INSTALAREA LA DOMICILIU.

Informații la telefoanele: 096/826262; 096/825683 Alba Iulia; 512126 Petroșani. (2553)

Spitalul Municipal Petroșani

ANGAJEAZA DE URGENȚĂ:

- Șef serviciu administrativ, pază, P.S.I.
— lăcătuș mecanic
— electrician
— lăcătuș mecanic auto
— tâmplar

Doritorii se vor adresa la biroul personal al Spitalului Municipal Petroșani, până în data de 20 aprilie 1993.

HOROSCOOP

BERBEC — DRAGON

Indiferent ce și unde lucrați dozați-vă cât mai bine posibil efortul.

TAUR — ȘARPE

Vă aflați în plin proces de tranziție între două domenii.

GEMENI — CAD

Nimeni și nimic nu vă poate ține în frâu.

RAC — OAIIE

Nu scădeți ritmul de lucru. Riscul pagubelor e mare.

LEU — MAIMUȚA

Surplusul de vitalitate nu ține o veșnicie. Profitați acum!

FECIOARA — COCOȘUL

Lăsați problemele altora și rezolvați-le mai întâi pe ale dv.

BALANȚA — CÂINELE

Atenție mare, căci azi mulți „fripturiști” vă vor gădila orgoliul!

SCORPION — MISTREȚ

Spontaneitatea lui (ei) vă seduce cu 100 la sută!

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Problemele socio-profesionale se rezolvă mai repede decât credeți.

CAPRICORN — BOU

Mențineți-vă în starea în care sunteți. E mai sigur așa.

VARSATOR — TIGRU

Faceți numai ce vreți, unde, cum și când doriți!

PEȘTI — IEFURE

E momentul să vă decideți în ceea ce privește latura sentimentală a vieții dv.

PROGRAMUL

TV

JOI, 15 APRILIE

- 7,00 TVM. Telematinal.
10,00 TVR Iași.
11,00 TVR Cluj.
12,00 Film serial. NOI AȘI AI CERULUI ALBAȘTEU.
13,00 Lumea copiilor.
14,00 Actualități.
14,15 Ora de muzică.
15,00 Preuniversitaria.
15,30 Teleshcoală.
16,00 Repere moldave.
16,30 Repere transilvane.
17,00 Actualități.
17,05 Magazin în limba germană.
18,05 Povestea vorbeli.
18,35 Tele-discul muzicii populare.
19,00 Spectacolul lumii.
19,30 Desene animate.
20,00 Actualități.
20,35 Rosturi, rostiri.
20,45 Azi în prim plan.
21,30 Reflecții rutiere.
21,45 Oaspeți și festivalul internațional „Cerbul de aur”, Brașov — România 1992.
22,00 Baschet masculină, finala Cupel campionilor europeni (repriza a II-a).
22,45 Film serial. DALLAS.
0,40 Actualități.



# ZIUA ABSOLVENTULUI

## o sărbătoare a tinereții

Râuri, râuri, adolescenții, acești „frumoși nebuni al marilor orașe”, trec zilnic pe lângă noi, mai exuberanți. Este atâta sete de viață în ei, copiii noștri, că fără să vrem, ne reamintim cu duioșie de anii noștri de adolescent, de prima fată sau primul băiat pe care l-am cunoscut, de întrebările pe care ni le-am pus la rândul-ne, atunci când a trebuit să decidem care ne va fi drumul în viață, de prima floare pe care am oferit-o sau ne-a fost oferită, de clipa când am spus „te iubesc”, de ziua aceea când am împlinețit optsprezece ani și când am dansat valul nemuritor al tinereții fără bătrânețe, de prima țigară, de primul ceai... De fapt toate acestea nu le-aș fi scris dacă „Ziua absolventului”, sărbătorită cu atâta farmec la petroșani nu mi le-ar fi adus aminte. Pentru că sâmbătă, 10 aprilie am trăit o zi în care și noi am redevenit

tineri. Cu alte cuvinte, mulți dintre cei maturi ne-am regăsit o clipă printre „frumoșii nebuni al marilor orașe”. Întâmplarea a făcut ca în momentul premierii perechii câștigătoare a concursului de frumusețe și inteligență care a constituit momentul de vârf al „Balului absolventului” să mă aflu pe scenă, în culise. Lângă mine, la doi pași, tot pe scenă, tatăl unuia dintre cei doi premiați. Și am zărit lucind în ochii tatălui, o lacrimă, în clipa în care copilul său primise eșarfa de invingător. Marile bucurii sunt mute. Lacrima lucind a spus totul. Cresc, lângă noi copiii noștri. Și, să recunoaștem, chiar se mai aud exclamații gen „of, tineretul de azi...” sau „pe vremea mea...”. Avem copii frumoși. Adică avem un viitor, nu trudem în neant. Este, de altfel, concluzia acestei „Ziua absolventului”, sărbătorită la Petroșani.



## SIMPZION TINERIADA

Dimineața, la ora 10, în sala mică a Casei de cultură, a avut loc un simpozion dedicat problemelor de tineret. Au participat : Răzvan Ionacu (revista „Salut”), Ionel Pădureanu (profesor la Liceul Industrial), Ion Prodancu (sociolog), Laurențiu Teacă (UTP), Dumitru Velea (directorul Teatrului „I.D. Sârbu”), Vali Dumitrașcu (elev).

Trebuie să-mi cer scuze față de participanții la acest simpozion, dar spațiul nu-mi va permite să redau integral interesanțele lor monologuri.

R.I. : Antipatia elevului față de profesor se răsfrânge și asupra materiei. În ultimul an de liceu, elevul își canalizează atenția spre o anumită profesie, învățând mai ales anumite materii, neglijând pregătirea generală.

I.P. : În 1990, o comisie a FMI a făcut o testare a învățământului românesc. Concluzia acestei comisii a fost că nu se face școală la nivelul standardelor mondiale. În 1990, o altă comisie, tot din partea FMI, a infirmat prima testare: avem un tineret valid pentru munca intelectuală și un corp profesional bine pregătit. Există o categorie de profesori care nu au ce căuta la catedră. Oameni de valoare care ar putea fi cercetători, ar putea face studii valoroase, dar care nu sunt educatori.

I.P. : Învățământul ar trebui să intre în economia de piață. Probabil va veni și vremea când profesorii vor primi note din partea elevilor și nu vor avea un post fix pentru toată viața. Într-o societate normală (nu uitați că noi n-am trăit într-o societate normală), trebuie să existe o selecție a valorilor.

V.D. : Din păcate, am văzut studenți din alte centre universitare care, venind la Petroșani, nu îi considerau studenți pe cei de aici. Nici nu merită să discutăm despre cei care cataloghează o persoană după criteriul atât de subiective. Căutarea este adevăratul răspuns la toate întrebările noastre. „Mi s-a spus să te cauți, nu să te găsești”.

L.T. : Mergeți în domeniul în care credeți că veți fi — dacă nu cei mai buni — măcar printre aceștia. E bine să vă îndreptați spre un domeniu care se caută, dar este mai bine să mergeți acolo unde aveți chemare. (V.L.)

„O carte, o revistă — sunt oameni care îți intră în casă, și se așează pe fotolii și încep să-ți vorbească despre ei și ai lor, parinți, prieteni, deopotrivă”. Am reluat ideea cu care se deschide articolul de fond din „TINERIADA”, revista a elevilor din Valea Jiului, realizată, cu sprijinul material al Ligii sindicatelor miniere, de elevi și diluțată într-un tiraj minim (numai câteva zeci de exemplare), din lipsă de... bani. Această „Tineriada”, plină de fior, revistă care, pe măsură ce adolescenții inimoși care au înființat-o vor absolvi școala, își va „pierde vâslașii ei cei din-tăi”, este azi un mugur ce-nflo-rește. Căci vor veni noi vâslași, care vor prelua și vor continua, cu același entuziasm munca celor de azi. În primul număr al TINERIADII semnează: Vali Dumitrașcu, Adrian Sicomaș, Camelia Jula și alți colegi de-ai lor — elevi la liceele industrial, economic și de informatică din Petroșani.

„CITITORULE — stă scris pe prima pagină a revistei TINERIADA (nr. 1 — aprilie 1993). Să intri în paginile revistei cu sentimentul infinitului; să-i cauți acestuia imposibile margini, cu febră, cu dureri, cu nebulie chiar, dar și cu fericire...”.

## SPONSORII

Ca de fiecare dată când se petrece un fapt de cultură, „în umbră”, necunoscuți de marele public, dar deosebit de generoși, se află sponsorii. Sunt cei care înțeleg să sprijine material pe

organizatori, pentru ca noi totți să ne putem bucura de artă. Iată pentru ce ne facem o datorie de onoare de a-i aminti și pe sponsorii manifestărilor grupate sub genericul „Ziua absolventului”. Ei sunt :

- LIGA SINDICATELOR MINIERE „VALEA JIULUI”
- REVISTA „SALUT” DIN BUCUREȘTI
- SOCIETATELE COMERCIALE „LUCORIS” IMP-PEX SRL, „ENIGMA”, „DISCO BAR”, „PARADIS”, „BMV LUXIMPEX” SRL, „WEST SERVICII” SRL și SOCIETATEA MUZICALĂ „ACUSTIC” SRL.

## „Ei ne sunt visătorii”

DANIELA OLARIU și CORNEL REPEDE sunt câștigătorii ediției 1993 a concursului din cadrul balului absolventului. Mai sim-

plu, Dana și Cornel. În concurs au purtat numărul 3. Sunt amândoi, elevi ai Liceului Industrial din Petroșani. S-au prezentat pentru a cuceri răvnitul premiu, 6 perechi. La fel de darnici de victorie. A câștigat perechea cea mai frumoasă, cea mai bună de-a lungul celor 6 probe.

Cele șase perechi care au concursat, în fața unei săli disciplinate și entuziaste, care și-a încurajat frenetic favoriții, sunt numai elevi ai liceului industrial și de informatică din oraș. Iată chiar una dintre perechi a fost alcătuită din reprezentanți ai ambelor licee, semn că bariere artificiale nu există. Și nici prejudecăți de interes local. Prezența unui grup de redactori ai Revistei „Salut”, a profesorilor și părinților, a numerosului grup de ziaristi de toate culorile, a prietenilor și colegilor i-a stimulat. Ei, tinerii ce au fost pe scenă sau în sala Casei de cultură din Petroșani sâmbătă, „ei ne sunt visătorii”, așa cum li nucea căvea.

N-am înțeles de ce au lipsit din concurs absolvenții Liceului economic din Petroșani, al liceelor din Vulcan, Petrița, Lupeni. Să nu existe și acolo elevi frumoși. Ne îndoin. Suma premiilor oferite de organizatori, cu sprijinul revistei „Salut”, a fost de peste 150 000 de lei, din care 100 000 în bijuterii de valoare, aurite și 45 000 reprezentând contravaloarea unui sejur de șapte zile pe Litoral, pentru perechea câștigătoare, precum și alte cadouri. Iată o tentație pentru ediția 1994. Oricum, pentru câștigători ca și pentru ceilalți concurenți, felicitări!

## DACĂ E BAL, BALSĂ FIE!

### MATINAL

Manifestarea de sâmbătă n-a fost să fie doar un simplu bal. Pentru că balul a fost prefațat „matinal” de prezența în Petroșani a redactorilor revistei „Salut” din București, ce au organizat o utilă dezbatere pe problemele adolescenților (de acum, ca și absolvenți ai liceelor).

Acest „bal” a fost cea mai reușită întâlnire a tinerilor din Petroșani și din Petrița, din ultimul timp. Suntem convinși că atelierile de modă și conforturile au fost luate cu asalt atât în dimineața „balului absolventului” cât și, posibil, cu o zi înainte. Pentru că prea frumos arătau fetele și cavalerii ce au venit sâmbătă la Casa de cultură din Petroșani, pentru a fi martori la „evenimentul zilei”, alt fel de eveniment decât cel bucureștean. Și a fost aproape 1000 de tineri. Băieți frumoși și

fete măndre, adolescenți care ne-au oferit sâmbătă o întâlnire cu viitorul. De la orele prânzului până înspre ora 15, râuri, râuri de frumusețe și tinerețe și-au purtat apele spre sala de spectacole a Casei de cultură, cu generozitate, pusă la dispoziția lor, a adolescenților.

### LABAL

Poate prezența pe scenă a lui George Mihăița ar fi dat mai multă culoare spectacolului, dar chiar și așa, noi, provincialii, ne-am descurcat destul de bine. Să nu credeți că „boy” George ne-a uitat. Chiar dacă el n-a putut să vină în Valea Jiului, nimic nu l-a putut împiedica să ne trimită șapte redactori de la revista „Salut”.

Oamenii au venit la „boboru” românesc din Petroșani, au stat cu coatele pe masă sau au făcut cinci-șase pași pe scenă. Unul dintre ei a făcut chiar și poze și a spus câteva cuvinte. Au fost invitați de onoare, au mân-

cat ciorbă de Eurtă și apoi au zâmbit larg spre noi. Așa că avem toate șansele să se scrie frumos despre noi în presa centrală. Însă, orice vor scrie acești frumoși mâncători de ciorbă, un lucru este sigur: ceea ce au descoperit ei aici, l-au mirat foarte mult. Știau că și aici, în provincie, sunt copii frumoși ca și ei, isteți ca și ei, charmanți la fel. Dar ceea ce au văzut ei aici a întrecut orice imaginație de bucureștean. Balul a fost bine organizat și, dacă el a fost un succes, asta se datorează și lui Mircea Spinu, prezentatorul, elev la Liceul de informatică. A-poi se datorează și lui Genu Tulu, concurenților, spectatorilor, celor care trăgeau cortina, precum și celor care rupeau bilete la intrare.

### Orele serii

Afară este încă zi. Soarele stă pe boltă, este drept, mult la vest, dar încă e sus. Este ora 19.

Balul s-a încheiat. După concurs, care a durat până la ora 18, a mai urmat un fel de încercare de discotecă. Nu prea fericită. O zi de excepție, care a entuziasmat pe toți cei ce au trăit-o, zi, vișând, ani de liceu în șir, s-a încheiat cu un gust amar. Fenomen asupra căruia vom reveni, prea triste sunt concluziile, ne-așteptat de triste pentru o zi care a debutat „în ritm” și a fost dominată de tandrețe și de tinerețe și care s-a încheiat umbrită de o, hai să-i spunem „neînțelegeră”.

Pagină realizată de

Horățiu ALEXANDRESCU

și

Vali LOCOTA



**S.C. VOIEVODUL COM-S. R. L. PETRILA**

urează, cu prilejul Sfințelor Paști, sănătate și prosperitate întreg colectivului, colaboratorilor, precum și domnului consilier al orașului Petrița, domnul Puiu Horea.

Sărbători fericite! (2536)

## Societatea Comercială „TRANSUTIL” S.A. Petroșani

ANUNȚĂ

în fiecare zi de luni, orele 10, din săptămână ține

LICITAȚIE

pentru vânzare de mijloace de transport auto, utilaje de construcții și terasiere, următoarele tipuri:

- R 8135 F camion
- RD 111 autobuz
- TV 12 F autofurgonetă
- 2 RB 5 A remorcă autobasculantă
- S 1202 excavator
- S 1500 buldozer
- AG 180 autogreder

precum și alte mijloace fixe, disponibile conform decretului nr. 49/1982.

Documentațiile tehnice și orice informație se pot obține zilnic între orele 8—15, la biroul tehnic al societății, str. Jiului nr. 14, telefon 545823.

**S. C. TARCO EXIM S.R.L. PETROȘANI**

organizează concurs în vederea angajării a

■ **TREI VANZATOARE**

Relații, vineri, la magazinul „Montana”, Petroșani — Nord, ora 18. (2554)

**S. C. Disco-Bar S.R.L. Petroșani**

Vă invită să petreceți o seară plăcută la

**RESTAURANTUL MINERUL**

în compania formației AD-HOC.

Program zilnic: 15—21

**S.C. Disco-Bar S.R.L. Petroșani**

Vă invită, în fiecare zi, la

**BRASERIA MINERUL**

Servim zilnic: ciorbă de burtă, mici, grătare, gustări reci, bere, băuturi alcoolice, în compania formației MOLDAVIA din Tecuci.

Program: 10—23. (2568)

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani

Director: MIRCEA BUJORESCU  
Director executiv: ing. Alexandru BOGDAN

**ANIVERSARI**

PRIETENEI mele Geli îi urez multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”, cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 18 ani. Cu multă dragoste, Mugurel. (2549)

PENTRU Iuliu Zs, la aniversarea a 13 ani, sănătate, bucurii, un călduros „La mulți ani!”. Cu dragoste, mama. (2563)

IUBITULUI nostru Marius Pop, tot binele din lume, fericire și un sincer „La mulți ani!”. Cu dragoste, fiica Isabella și soția Katy. (2562)

IN ACEASTA minunată zi de Armindenii, scripiti de stele și petale de flori le adun în cunună pentru tine, mamă scumpă. Să-ți fie viața o veșnică primăvară. „La mulți ani!”. Fiica Aghi. (2571)

CAND trandafirul vieții își scutură cea de-a 20-a petală de roua anilor, mama Augustina și sora Camelia urează dragei lor Nicoleta Aioji un sincer „La mulți ani!”. (2570)

**VANZARI**

VAND apartament 2 camere, etaj 4. Petroșani. Relații: str. Aviatorilor, bl. 20/26, după ora 18. (2578)

VAND dozator trei capete, marca Siemens, spațiu comercial 26 mp, piața 8 Martie, Petrița. Informații, str. 1 Decembrie 1918 (fostă Republicii), bloc 97, sc. 1, ap. 39. orele 17—21. (2551)

VAND mașină înghețată „Frizer”, nouă, preț avantajos. Telefon 545814. între orele 8—18. (2530)

VAND spațiu comercial amenajat, dotare completă, zonă centrală, vad comercial. Preț convenabil, negociabil. Petrița. 555118, 550820. (2556)

VAND televizor color, Dacia 1300, aparat sudură fabricație germană, video recorder. Petroșani, Anton Pann, nr. 30 (colonie). (2560)

VAND TV color RFG, funcționare perfectă, 90 000 lei. Telefon 541902. (2576)

**DIVERSE**

SOCIETATEA Comercială Disco-Bar SRL Petroșani angajează, pentru Restaurantul Minerul: ospătare (18—25 ani), bucătăreșe, femei de serviciu, portar (bărbat). Relații, la Restaurantul Minerul. (2568)

**OFERTE DE SERVICIU**

SOCIETATE Comercială, angajează vânzător ambulant. Telefon 542586. (2579)

**PIERDERI**

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tănase Constantin, eliberată de SC UMIROM SA Petroșani. O declar nulă. (2557)

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 1851, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (2559)

PIERDUT carnet membru cooperativ nr. 87030608, eliberat de Cooperativa de credit Pui. Il declar nul. (2567)

PIERDUT contract închiriere pe numele Czako Iuliu, eliberat de RAGCL Petrița. Il declar nul. (2572)

**DECES**

COLEGII din anul III seral, de la UT Petroșani, sunt alături de Marius Tăbîrzan la pierderea suferită prin decesul tatălui. (2561)

**TARIFE**

practicate de Societatea Comercială „ZORI NOI” SA la prestațiile publicitare, începând cu data de 12 aprilie

Denumirea serviciului	U.M.	Tarif lei/U.M.
Decese	cuv.	15
Comemorări	—	20
Cereri de serviciu	—	15
Schimb de locuință	—	30
Oferte de serviciu	—	25
Aniversări	—	25
Pierderi	—	25
Inchirieri	—	30
Vânzări-cumpărări	—	40
Diverse	—	10
Matrimoniale	—	30
Mare publicitate	cm. p.	150
Mare publicitate	pag.	100 000 negociabil

**MAJORARI TARIFE**

Publicitate in pag. 1	—	50%
Publicitate in chenar	—	50%
Urgență sau publicare în ediția de sâmbătă	—	50%
Literă distinctă	—	50%
Anunțuri de mică publicitate pentru pers. juridice	—	100%

**ALTE PRESTATII**

— Teletransmisii 100 lei/buc, format A4, dactilografiat la 2 rânduri, la care se adaugă plata impulsurilor telefonice, conform tarifelor ROMTELECOM.

— Copii format A4 — 50 lei/buc.

— Transport auto — 100—150 lei/km, negociabil și 10 lei/min. staționare.

**ULTIMA ORĂ****AJUTOR UMANITAR**

Marți, 13 aprilie, Spitalul municipal Petroșani a primit vizita unei delegații din Germania. Aceasta este formată din Gerhard Schorr, preotul Bisericii evanghelice-luterane Nürnberg — Mogeldorf, fiul acestuia, Martin Schorr, doamna Brigitta Steger și domnul Georg Kreutzer, reprezentanți ai enoriașilor. Scopul acestei vizite a fost de a aduce o serie de medicamente și câteva aparate medicale de mare necesitate. Este a șasea oară când vin în țară, respectiv în Valea Jiului. Dorința oaspeților germani este ca ajutoarele pe care le aduc — cumpărate din fondurile strânse de enoriașii bisericii — să fie în folosul tuturor locuitorilor Văii, fără deosebire de confesiune. Domnul Gerhard Schorr consideră că prin aceste acțiuni va fi încurajat personalul medico-sanitar în a-și continua activitatea, depășind greutățile prin care trec în această perioadă de tranziție. Discutând la concret, domnul dr. Gheorghe David, directorul Spitalului, a menționat că se confruntă cu mari lipsuri de medicamente și aparatură. Datoria instituției se ridică la aproximativ 15 milioane lei. Direcția sanitară județeană nu are posibilitatea de a-i ajuta cu nici un ban.

Colaborarea cu oaspeții germani este complexă. Două infirmiere și doi medici din Nürnberg au efectuat stagii de câte două săptămâni la Petroșani. Astfel au fost în măsură să constate exact care sunt necesitățile spitalului, trimițând — în limitele posibilităților — cele necesare. Cu acest transport au fost aduse, printre altele, două aparate Roentgen mobile, piese de schimb și consumabile pentru aparatele aduse anterior și — cum aminteam — o serie de medicamente de mare necesitate care lipsesc pe piața noastră.

Colaborarea va continua.  
P. NICULESCU

După ce, timp de o săptămână, a consumat alcool

**S-A SPANZURAT CU CORDONUL UNUI SAC DE VOIAJ**

Ieri dimineață, Mihaly Ioan, 50 de ani, a fost găsit mort în locuința sa. În jurul orei 9, când împreună cu un ofițer și doi subofițeri de poliție, am ajuns în apartamentul 7, de pe scara a II-a a blocului E2, bulevardul Mihai Viteazul din Vulcan, am putut vedea cadavru celui care-și luase singur viața. Acesta se afla în camera mică a apartamentului. Ușa era întredeschisă, iar decedatul avea fața orientată spre hol. Se spânzurase cu cordonul unui sac de voiaj.

Din declarațiile soției sinucidutului, dna Mihaly Edelca, am reținut că ea fusese la serviciu în schimbul de noapte. Lucrează la fabrica de pâine din Lupeni. Ajunsă în Vulcan, s-a oprit să cumpere câteva pachete de țigări „Carpați”. Pe la opt și ceva, a deschis ușa apartamentului. Și-a strigat soțul, dar acesta n-a răspuns. Apoi l-a văzut spânzurat de clauza ușii. „De o săptămână tot bea — a relatat dumneaei plângând. Nici nu mai voia să mănânce. Îl apucase așa un tremurat încât nici nu mai putea să se barbierească. Acua auren de stomac. Mi-a zis că o spânzură”.

Un vecin, dl. Venczel, coleg de muncă al spânzuratului (acesta era pensionar, dar în ultimul timp se angajase ca zidar la spital) a spus că „ieri (alaltăieri — n.r.) mi-a cerut niște bani ca să bea ceva. Îmi zicea că îi este rău și că mor”.

La ora când am plecat din blocul E2, poliștii continuau investigațiile. Cadavru urma să fie transportat la Petroșani pentru autopsiere.

Din surse locale am aflat că acesta este al treilea caz de sinucidere înregistrat, din data de 9 aprilie a acestei luni, în orașul Vulcan. (Gh. OLTEANU)